Казачок



АДРЕС: город Челябинск, поселок Сосновка, между улицами Советской, Калинина и Коммуны ABTOP: скульптор С. Н. Раев ДАТА ОТКРЫТИЯ: 12 сентября 2014 года

Памятник, поставленный в ознаменование 440-летия Оренбургского Казачьего войска, размещен рядом с конечной остановкой общественного транспорта

Историческая справка: Датой возникновения Оренбургского казачьего войска считается 1574 год. Именно тогда воевода Иван Нагой основал Уфимский Острожец (укрепление). То есть по старшинству Оренбургское казачье войско стало вторым после Всевеликого войска Донского. В 1748 г. по проекту И. И. Неплюева был образован Оренбургский нерегулярный корпус, или Оренбургское нерегулярное войско. Его первым атаманом стал сотник Василий Могутов. В 1755 году военная коллегия по докладу И. И. Неплюева утвердила новый штат Оренбургского казачьего корпуса и всего войска. С 1790 года казаков начинают привлекать и для внешних войн. В этом

году сотня Оренбургского войска принимала участие в русско-шведской войне 1788—1790 гг. Немало воинов-оренбуржцев принимало непосредственное участие в наполеоновских войнах, в войне против Турции, во многих сражениях Отечественной войны 1812 г., в Русско-японской войне 1904—1905 гг., сражениях Первой мировой войны. В годы Великой Отечественной войны оренбургские и уральские казаки активно воевали на всех фронтах. Из казаков Урала, прежде всего Оренбуржья, были сформированы 11-я, 13-я и 91-я казачьи дивизии, снискавшие в боях звание гвардейских, а также 6-й гвардейский казачий корпус.

Фото: В. Б. Феркель